
Урок-обсуждение «Семейные ценности - залог счастливого будущего» 

	 Семья играет важную роль в формировании у обучающихся семейных 

ценностей и знаний о семейном укладе. В семье дети учатся основам морали, 

этике, общению и социальным навыкам. Родители являются первыми 

учителями и моделями поведения для своих детей. Семья создает условия для 

развития и формирования у детей понимания о важности семьи, ее роли в 

жизни каждого члена семьи. Они передают знания о традициях, обычаях и 

ценностях, которые являются основой семейного уклада.В семье дети учатся 

ответственности, умению заботиться о других, сотрудничеству и уважению к 

членам семьи. Они также учатся решать конфликты и находить компромиссы, 

что является важным навыком для успешных отношений в семье и в обществе. 

	 Родители могут использовать различные методы и подходы, такие как 

обсуждение семейных ценностей, проведение семейных совещаний, участие в 

семейных мероприятиях и традициях, чтение книг о семье и обсуждение их 

содержания, чтобы помочь своим детям понять и оценить семейные ценности и 

уклад. 

	 Эти знания и ценности, полученные от семьи, будут служить основой для 

формирования здоровых и устойчивых семейных отношений в будущем. 

	 Для того, что дети понимали важность семейных ценностей, был 

разработан урок-обсуждение с детьми 9-12 лет, обучающихся по разным 

направлениям дополнительного образования Донского Государственного 

Технического Университета. 



План урока: 

I. Введение 

   A. Приветствие и представление учителя 

   B. Определение целей урока и объяснение его значимости 

II. Основная часть 

   A. Обсуждение понятия "семейные ценности" 

      1. Определение семейных ценностей и их важность для формирования 

личности 

      2. Примеры семейных ценностей (например, любовь, уважение, забота, 

честность) 

   B. Роль семьи в формировании семейных ценностей 

      1. Обсуждение влияния семьи на формирование ценностей у детей 

      2. Рассмотрение примеров практических действий семьи, способствующих 

формированию ценностей 

   C. Знания о семейном укладе 

      1. Обсуждение понятия "семейный уклад" и его составляющих 

      2. Рассмотрение различных аспектов семейного уклада (например, 

распределение обязанностей, совместные мероприятия, общение и т.д.) 

   D. Роль семьи в передаче знаний о семейном укладе 

      1. Обсуждение важности передачи знаний о семейном укладе от поколения к 

поколению 

      2. Рассмотрение способов передачи этих знаний (например, семейные 

традиции, разговоры о семейных ценностях и укладе) 

III. Заключение 

   A. Подведение итогов урока и повторение основных понятий 

   B. Задание на дом: написать эссе о важности семейных ценностей и знаний о 

семейном укладе 



IV. Оценка и обратная связь 

   A. Оценка выполненных заданий 

   B. Обратная связь и рефлексия учащихся о полученных знаниях и 

впечатлениях от урока 

Этот план урока поможет организовать обсуждение и активное участие 

учащихся в изучении семейных ценностей и знаний о семейном укладе. 

Данный план можно адаптировать под нужды и особенности групп разных 

возрастных категорий.  



Ход урока: 

Заголовок: "Семейные ценности - залог счастливого будущего" 

Цель урока: Познакомить детей с понятием семейных ценностей и объяснить, 

почему они важны для счастливой и гармоничной семьи. 

Ход урока: 

Введение (5 минут): 

1. Приветствие и представление учителя. 

2. Вопрос: "Какие слова приходят Вам на ум, когда Вы думаете о своей 

семье?" (Принимаем ответы от детей и записываем их на доске). 

Основная часть (15 минут): 

1. Понятие семейных ценностей: 

   - Определение: Семейные ценности - это основные принципы, убеждения и 

идеалы, которые семья считает важными и которые помогают ей жить 

счастливо и гармонично. 

   - Примеры семейных ценностей: любовь, уважение, честность, забота о 

других, терпимость, справедливость и т.д. 

2. Обсуждение важности семейных ценностей: 

   - Вопрос: "Почему семейные ценности важны для счастливой 

семьи?" (Принимаем ответы от детей и проводим дискуссию). 

   - Объяснение: Семейные ценности помогают семье создать теплую и 

доброжелательную атмосферу, где каждый член семьи чувствует себя важным и 

любимым. 

3. Работа в группах: 

   - Разделите детей на группы по 3-4 человека. 

   - Каждая группа должна выбрать одну семейную ценность и обсудить, почему 

они считают ее важной для счастливой семьи. 



   - Представители каждой группы должны поделиться своими мыслями с 

остальными участниками урока. 

Заключение (5 минут): 

1. Обсуждение результатов работы в группах: 

   - Представители каждой группы делятся своими мыслями о важности 

выбранной ими семейной ценности. 

2. Подведение итогов: 

   - Вывод: Семейные ценности играют важную роль в формировании 

счастливой и гармоничной семьи. 

   - Вопрос: "Какие семейные ценности Вы считаете наиболее важными для 

Вашей семьи?" (Принимаем ответы от детей и проводим заключительную 

дискуссию). 

3. Заключительное слово учителя: 

   - Поблагодарить детей за активное участие и подчеркнуть важность семейных 

ценностей для каждого из нас. 

Домашнее задание: 

Попросить детей провести небольшое интервью с членами своей семьи, чтобы 

узнать, какие семейные ценности они считают важными. Затем попросить детей 

написать короткое эссе о том, почему семейные ценности важны для счастливой 

семьи. 

Примечание: При планировании урока учитель может внести изменения и 

адаптировать его под возраст и уровень понимания детей.


